

出境被沒收手機 FBI 盯上這個中國人群體



不過據 A 同學觀察,沒收手機的情況也不只是學生簽證者,工作簽證、旅遊簽證的中國公民都是可能的檢查對象,五、六十歲來看孩子的華裔遊客,也有被查。

這也令一同交流回國經驗的其他網友擔憂,尤其有華人居民家里有長輩乘機回國,若是將手機沒收了,落地後沒有手機不僅“抓瞎”了,家人也聯繫不上恐會更加焦急。最近也剛送家人回國的 S 女士就表示,美國政府對中國人的這種嚴查如同“白色恐怖”。

她感慨雖然我們覺得“政治正確”不合理、不公平,但好歹還是“正確”着,不亂說話也不會那麼快過不下去,最後華人也得拿“正確”說事。但是歧視、仇恨、病毒和間諜,“這點根本不夠玩的”。

她感慨面對“白色恐怖”,簡直是無處可藏,無論做到老闆、高管還是技術大腕或是教授,若有同事、仇人或是立場極端的人向政府舉報,也是無計可施。目前大學和研究機構的華裔學者們已經首當其衝了,商人也總有競爭對手的。

除了美國政府官方對華人嚴查,類似觀點也有蔓延至民間的趨勢,引發不少歧視事件。例如美國政府不久前關閉休斯頓領事館,很快也有留學生發現自己公寓門上被人塗鴉“間諜”。

而在美生活、上學的華人,不少人遇到被叫“病毒”等。

據中國外交部 10 月的一次記者會,僅 5 月至 9 月初就有近 300 名中國留學生在搭乘臨時航班離開機場時被美方滋擾盤查。外交部表示美方動用司法力量,任意對中國在美留學生滋擾盤查,甚至捏造罪名進行逮捕和起訴。

多名中國留學生在美國機場離境時,受到美執法人員長時間滋擾,他們的手機、電腦等物品被任意檢查甚至被扣留。

外交部認為美方這種行為嚴重侵害中國在美留學人員合法權益,嚴重破壞中美正常人文交流和教育合作。

近年來,美國政府對中國留學生的檢查越發嚴格,最近頻頻有留學生的所有電子設備被美國海關沒收,甚至連遊戲機也一併沒收,且長期不見歸還。對於美國政府官方對華裔留學生的嚴查逼問,有華人感慨如“白色恐怖”。

中國留學生被美國海關刁難的事件已經屢見不鮮,不僅各大媒體都曾報導此類事件,留學生的圈子裡也互相交流經驗。

有留學生的微信聊天紀錄被海關人員以“軍”、“兵”等關鍵詞搜索,希望通過聊天紀錄儘量找出其與軍方有關係的證明。有學生表示從小到大從沒入過黨或參過軍,卻莫名被海關要求承認自己是黨員或是軍人,還有學生被說急了官員圍上來用手銬嚇唬。

被盤查的學生大都反映,海關問話都“帶了缺省立場”,“問的問題都是帶坑的”,認定這些學生就是來竊取技術。也有學生認為,海關問話更像是一次“騷擾”,畢竟若是“真要盜竊的話,雲端發過去就好了”。

不僅僅是理工科,在 BBC 的一篇報導中,也有心理學系的學生被盤問,不少學生都感慨在美國“讀個書也太難了”。

最近南加州一位留學生 A 同學在回中國時也遭收繳電腦、手機、移動硬盤等電子設備,雖然海關表示會在幾周後郵寄歸還,也表示由於疫情可能會比平時久,不過 A 同學在經過 14 日的隔離期後仍未收到歸還的電子設備。

也表示並沒有期待海關會歸還,因為知道好幾位同學都同樣遭遇被沒收電子設備,但長期以來仍未獲得歸還,唯一有人大約在好幾個月後收到了其中的手機。

因中國的防疫政策,入境需要用手機登錄小程序填表獲得二維碼,並且要用該二維碼通過中國海關,因此若是沒有手機恐怕落地後寸步難行。好在 A 同學有一只備用手機,才得以順利通關。



美國華人人口已達 508 萬 亞裔總人口已經達 2140 萬

根據聯邦人口普查局發佈的最新數據美國亞裔總人口已達 2140 萬

而華裔以 5081682 人居首(包括了 193642 的台胞)

這 508 萬華人在美國的居住很有規律,集中在加州、紐約和大都會城市。

那麼中國哪些省份的人,在美國最多呢?

第 1 名、福建長樂、連江、福清等地區,在美國人口約 110.2 萬人

福建移民已超過廣東移民,成為紐約最大的華裔移民群體。作為美國最大、最繁華的城市,紐約市區人口 850 萬,華人 100 多萬,並以

早期去美國的華工絕大多數來自廣東的珠三角地區,其中 60% 來自台山,其餘 40% 也來自台山周圍地區,如新會、開平、恩平、南海、番禺、順德、廣州、佛山、東莞、中山、寶安和香港。直到 1965 年,仍有“美國華人半台山”一說,台山話成為美國華人社會通行的語言。

第 6 名上海,在美國人口約 28 萬人

老移民口中的“上青天”,上海排首位。

第 7 名北京,在美國人口約 26.1 萬人

曾經北京人在美國可以躋身“三甲”,一部《北京人在紐約》就掀起了當年的一波移民美國浪潮。《北京遇上西雅圖》更凸顯了北京人在美國的重要地位。北京人在美國基本是通過留學方式,進入互聯網、管理、投資等行業的華人佔絕大比例。

第 8 名河南鄭州、開封、洛陽、信陽等,在美國人口約 17.6 萬人

作為中國人口最多的省份,河南人基本上遍布全國各地。河南人去美淘金大多是在 2000 年以後,當時由於美國比較優厚的簽證政策,大批河南人通過各種各樣的方式抵達美國。特別是河南鄭州、開封、洛陽、信陽是移民美國的主力軍。河南人勤奮、吃苦耐勞、實在的特性,在美國這片土地上開花結果,使其成為美國華人群體中不可忽視的力量。

第 9 名江蘇連雲港及周邊地區,在美國人口約 7.7 萬人

作為亞歐大陸橋的起點,連雲港在江蘇的經濟地位並不突出,但在美的連雲港(及周邊)人口不在少數,特別是東海縣幾乎家家戶戶出國謀生。所以連雲港人在美國排在第 9 名就不足為奇了。

第 10 名山東青島、煙台、威海地區,在美國人口約 6.9 萬人

老移民中“上青天”的說法中,“青”指的就是青島地區。由於這幾個城市處於山東的沿海地區,開放時間早、開放程度高。



福建人居多,而福建人中長樂人又佔絕對多數。近年紐約最有名的中國人落腳點,就是俗稱 New China Town 的法拉盛。那里的中心路段大多是中國餐館和菜市。在美國聽過最響亮的一句口號是:中國怕美國,美國怕長樂。

第 2 名河北石家莊藁城、衡水等地區,在美國人口約 56.3 萬人

河北人出國有其得天獨厚的優勢,離北京駐華大使館近。河北人去美國打工始於 2000 年前後,之後一傳十傳百,一發不可收拾。現在基本上家家戶戶出國淘金,以現在的風頭大有壓倒福建之勢。藁城人在美國的中餐館幾乎變成了“標配”,基本上每個中國餐館的後廚房,都能發現藁城人的身影。

第 3 名東北人(遼寧瀋陽、撫順、鐵嶺地區),在美國人口約 55.5 萬人

有一個段子:在洛杉磯大街上,看到各種說東北話的一問全是瀋陽人!在電影《唐人街探案 2》中,美國海關人員聽的都是東北話。

第 4 名吉林,在美國人口約 36.2 萬人由於吉林梅河口、延邊等地區在美國人口太多,導致簽證一度出現困難,在美國人口之多,可以預見。

第 5 名廣東台山、廣州、江門等地區,在美國人口約 35.1 萬人



美國移民局提高入籍考試門檻 想入籍更難了



想拿美國國籍, 變得更難了!

許多眼尖的網友發現,美國公民入籍考試網站上消息稱,要求申請者回答的問題比以前變多,也更難了!

早在 8 月底,美國公民和移民服務局(USCIS)就宣佈正在修改當前的入籍考試,並確保其作為入籍申請人的公民知識的準確測試。

是的,特朗普政府對入籍考試進行了修改。目前,美國入籍考試的門檻已經提高。想拿美國國籍,變得更難了!

美國公民和移民服務局于上周五宣佈:入籍申請者在參加更新後的入籍考試前,需要學習 128 道關於美國政府和歷史的更新版題庫,每個申請者在考試時需要回答 20 道問題,而不再是之前的僅僅 10 道。

考試合格的通過率和以前一樣,也就是申請者必須在 20 道問題中答對 12 題,達到 60% 正確率。

新版入籍考試中,基本的公民問題保持不變,包括“美國參議員有多少名”和“美國憲法有

多少個修正案”。但有些問題的措施變得更加複雜。

申請者會被要求“說出《獨立宣言》和《美國憲法》中的兩個重要思想”,而不是舊版考試中的“《獨立宣言》中的兩項權利是什麼?”

在舊版考試中,申請者只需要說出著名短語中的幾個詞的組合:“生命、自由和追求幸福”。

然而,新版考試的正確答案包括更具體的術語,如“平等”、“社會契約”、“自然權利”、“有限政府”和“自治”。

在某些問題中,“公民”一詞也取代了“人民”一詞。

當被問到“眾議員代表誰”或“參議員代表誰”時,正確的答案必須包括“公民”(citizen)而不是“人”(people)。

新的入籍考試還取消了以往的地理試題,並對之的試題進行了改動,比如要求申請者說出在美國政府三權分立是指哪三權,而不是只說出一個政府分支就算正確。

它還將“美國參議員代表誰”的問題的答案從“本州的所有人民”改為“本州的公民”。該問題的準確性遭到了廣泛批評。

總部位於華盛頓的無黨派機構移民政策研究所的政策分析師莎拉·皮爾斯表示,入籍考試的變化可能會使美國公民和移民服務局官員測試申請者的費用增加兩倍。

皮爾斯說,在上一個版本的規定中,如果前 6 個答案回答得完全正確,申請者只需回答 10 個問題中的 6 個就可以結束考試了。但現在,申請者必須口頭回答全部 20 個問題,即使他們前 12 個問題全答對了。

皮爾斯說,這將會造成公民申請的大量積壓,因為單單考試本身就會增加數十萬分鐘的時間。美國公民和移民服務局發言人丹·赫特雷奇在接受採訪時提到,新的考試“涵蓋了各種各樣的話題,為申請者提供了更全面的考試經驗。”

而 65 歲及以上、在美國合法居住至少 20 年的申請者將得到特別關照。

他們的題庫比其他申請者數量少,並且只需在 10 個問題中答對 6 個就可以通過考試。有人提問:我要參加哪種公民考試?

2020 年 12 月 1 日之前申請入籍的人將參加舊版本的考試。

2020 年 12 月 1 日或之後申請入籍的人將參加新版本的考試。

入籍考試的英語部分目前看來沒有變化。申請者必須在測試中通過英語語言的理解測試,包括讀、寫和說基本英語的能力。

這項測試是獲得美國公民身份的最後步驟之一,過程需耗時數月,要求移民在申請之前至少擁有五年的永久合法居留權。

美國政府的統計數據顯示,僅在 2019 財政年度,就有超過 84 萬移民成為美國公民,較上年增長 11%。

近年來,申請入籍的平均等待時間也有所增加。

2019 財年是近 10 個月,而三年前只需等待不到半年。

美國政府在網站上列出了休斯敦預計的入籍處理時間為 14.5 至 26 個月,紐約為 16.5 至 32 個月。

入籍考試說難不太難,說簡單卻也不簡單。

曾經有人對 100 個美國土生土長的本地人提問入籍測試的那些問題,但他們看起來都是啥也不會的樣子。

美國總統特朗普在四年任期當中,一直在盡各種努力試圖限制合法移民、加大入籍的難度、嘲笑出生即成公民的政策,並試圖將公民身份問題納入人口普查。

而入籍考試是移民成為美國公民之前的關鍵一步。

美國移民局每十年更新一次入籍考試,並於 2019 年開始了考試的修訂。

該考試的上次更新是在 2008 年小布什總統任期內,這使得奧巴馬政府在其任期內沒有迫切需要修改該測試的需求。

然而,這次改動卻落到了極其討厭移民的特朗普政府的任期內。

今年早些時候,特朗普政府還將在線入籍申請的費用從 640 美元漲價到 1160 美元。

此次入籍考試的修訂,將會影響到每年數十萬尋求公民身份的廣大移民群體。

新聞來源:北美留學生日報

